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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
W dokumentacji technicznej instalacji elektrycznej przewo6d wyréwnawczy oznaczony jest symbolem
literowym

A. E
TE
CC

Onw

FPE

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny przewodu

A. L

B. N 7L
C. PE

D. PEN

Zadanie 3.

Na zdjgciu przedstawiono kabel

A. kontrolny z zZylami wielodrutowymi na napiecie 300/500 V w izolacji z tworzywa
bezhalogenowego, ekranowany.

B. sygnalizacyjny z zytami wielodrutowymi o wigzkach parowych na napigcie 300/500 V.

C. sygnalizacyjny z zytami jednodrutowymi na napigcie 0,6/1 kV w ostonie polwinitowe;j.

D. elektroenergetyczny z Zytami miedzianymi o izolacji polwinitowej, na napigcie 0,6/1 kV.

Zadanie 4.
W przypadku instalacji elektrycznej, w ktérej] z jednego punktu zasilane sg co najmniej dwie
wewngetrzne linie zasilajgce, nalezy zastosowaé

A. zlgcze.
B. przylacze.
C. instalacje odbiorcze.
D. rozdzielnice gtéwna.

Zadanie 5.

Aparat pokazany na zdjeciu jest wykorzystywany do -' ; 9 0 9 )
A. wylgczania pragdéw roboczych. v
B. wykrywania pradéw upltywu. '
C. ograniczania przepigC. L ke ,H, -"lm i
D. ograniczania napigé. R ; 5T
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Zadanie 6.

Aparat pokazany na zdjeciu chroni instalacje elektryczng mieszkania przed
A. uplywem pradu.
B. przecigzeniem.
C. przepigciem.

D. zwarciem.

Zadanie 7.
Wskaznik zadziatania wktadki topikowej o wartosci pradu znamionowego 20 A ma kolor
A.  zblty.
B. szary.
C. niebieski.
D. czerwony.
Zadanie 8.

ELacznik przedstawiony na zdjgciu jest oznaczany na schematach

symbolem graficznym

¥ g v d

Zadanie 9.

Na zdjeciu przedstawiono

A. odlacznik.
B. wylacznik.
C. roztacznik.
D. bezpiecznik.

Zadanie 10.
Wylaczniki roznicowopradowe stosuje si¢ w sieciach TN-S jako zabezpieczenie przed
A. zwarciem.
B. porazeniem.
C. przepigciem.
D. przecigzeniem.
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Zadanie 11. . " |
Strzatka na rysunku wskazuje & l
A. przycisk zwierny. .
B. przycisk rozwierny. \} Y |
C. styk pomocniczy zwierny. |
D. styk pomocniczy rozwierny.

I{1f?
0

Zadanie 12.

Do zabezpieczenia obwodu przed przecigzeniem i zwarciem stuzy wytacznik

A. wyposazony w aparat roznicowopragdowy.

B. wspolpracujacy z przekaznikiem czasowym.

C. wspolpracujacy z bezpiecznikiem topikowym.

D. wspolpracujacy z przekaznikiem sygnalizacyjnym.
Zadanie 13.

Na zdjgciach przedstawiono kolejno od lewej typy trzonkéw Zrodet Swiatta

—

A. E27,MR11,G4,G9
B. E27,G4,G9,MR 11
C. E27,G9, MR 11,G4
D. E27,G4,MR11,G9
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono oprawe o$wietlenia ? A NN ;.
A. przewaznie bezposredniego — klasy II. ,-// §
B. przewaznie posredniego — klasy IV. S s
C. Dbezposredniego — klasy 1. /// j
D. pos$redniego — klasy V. S Fa
/| s
/] L/
A e
P4 L
Y s
PTPTL TP PITTL,
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Zadanie 15.

Warunkiem samoczynnego odlaczenia zasilania w ukladach typu TN jest zaleznos¢ (Uy— napigcie
znamionowe w V; 1, — wartos¢ prgdu w A, zapewniajgca bezzwloczne, samoczynne zadziatanie

urzqdzenia ochronnego; Z; — impedancja petli zwarciowej w )

A U, =2 Z; 1,
B. U<Z-I,
C. U,=>2Z 21,
D. U, £ 7Z;- 21,
Zadanie 16.

Obszar zadzialania wyzwalaczy elektromagnetycznych wylacznikow instalacyjnych nadpradowych dla
charakterystyki C zawiera si¢ w granicach

A. 3+5 krotno$ci pradu znamionowego.
B. 5+10 krotnosci pragdu znamionowego.
C. 10+20 krotnosci pradu znamionowego.
D. 2030 krotno$ci pragdu znamionowego.

Zadanie 17.

W mieszkaniu zasilanym napieciem 400 V (3/N/PE 50Hz) zainstalowano nast¢pujace odbiorniki:

1. przeplywowy podgrzewacz wody (12 kW) — obwod 3 fazowy
2. zmywarka do naczyn (3,5 kW) —obwad 1 fazowy
3. kuchenka elektryczna (9,5 kW) — obwdd 3 fazowy
4. pralka automatyczna (4,5 kW) —obwod 1 fazowy

Odbiorniki jednofazowe i trojfazowe zasilane sg z dwoch oddzielnych obwodow. Jako zabezpieczenie
zastosowano wylaczniki instalacyjne. O jakich warto$ciach pradu znamionowego nalezy zastosowac
zabezpieczenia dla obwodu jedno i trojfazowego?

A. 40A,25A
B. 40A,40A
C. 25A,40A
D. 25A,25A

Zadanie 18.

W uktadzie zasilanym napigciem 400/230 V obwdd zabezpieczony jest wylacznikiem nadpragdowym
typu S-303 CLS6-C10/3. O jakiej maksymalnej mocy mozna zainstalowa¢ klimatyzator trojfazowy
w tym uktadzie?

A. 39kW
B. 59kW
C. 69kW
D. 9,6kW
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Zadanie 19.
Do ochrony przed dotykiem posrednim (ochrona dodatkowa) w instalacjach elektrycznych stosuje si¢

A. separacj¢ elektryczng.

B. ogrodzenia i obudowy.

C. umieszczenie poza zasiggiem reki.

D. ochronne urzgdzenia roznicowopragdowe.

Zadanie 20.
W strefie 0 przedstawionego na rysunku pomieszczenia z wanng mozna instalowaé

A. elektryczne podgrzewacze wody.

B. przenosne odbiorniki o II klasie ochronnosci.
C. oprawy o$wietleniowe o II klasie ochronnosci.
D. urzadzenia zasilanie pradem zmiennym do 12 V.
Zadanie 21.
Ktorej klasy ogranicznik przepigc jest instalowany w rozdzielnicach mieszkaniowych?
A. Klasy A
B. Klasy B
C. KlasyC
D. KlasyD
Zadanie 22.

Fragment dokumentacji technicznej okre$lonej jako schemat zasadniczy (ideowy) znajduje si¢ na
rysunku
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Zadanie 23.
W  ukladzie przedstawionym na rysunku, po podigczeniu odbiornika, zadzialal wylgcznik
réznicowopradowy. Przyczyng tego jest

L— —

N —

B
=
.
L W |

PE '
A. zwarcie migdzy przewodem fazowym i ochronnym
B. zwarcie mi¢gdzy przewodem neutralnym i ochronnym.
C. nieprawidlowe polaczenie przewodu neutralnego i ochronnego.
D. pojawienie si¢ napigcia na cz¢sci metalowej normalnie nieprzewodzace;.
Zadanie 24.

Wyzwalacz elektromagnetyczny wytacznika toru pradowego, przedstawiany na schemacie blokowym

jak na rysunku, oznacza si¢ na schemacie elektrycznym symbolem graficznym

ST T S
O S B

>

Zadanie 25.
Narzgdzie pokazane na rysunku stuzy do

A. cigcia przewodow.

B. zaginania koncowek.

C. zdejmowania izolacji.

D. zaciskania koncowek tulejkowych.
Zadanie 26.

Symbol graficzny urzadzenia AGD - suszarki, przedstawiono na rysunku

o (% ® '

A. B. C. D.
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Zadanie 27. [ e
. r . . . (e g ) WEE— T ——

Rysunek przedstawia sposob zainstalowania urzadzenia =
ochronnego réznicowopradowego w sieci typu

A. TN-C-S (] |

B. TN-S

&3 -

C. TT pe| ] e

D. IT * odbiornik z
Zadanie 28.

Uklad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru

A. obcigzenia uktadu.
B. rezystancji przewodow.
C. pradu zadziatania wytacznika r6znicowopradowego. T RCD
D. napigcia zadzialania wylgcznika roznicowopradowego.
( obcigzenis

wilgrzone

Zadanie 29.

Najmniejsza dopuszczalna warto$¢ rezystancji izolacji przewodow instalacji na napigcie znamionowe
nie wigksze niz 500 V, w tym FELV, wynosi

A. 0,5MQ
B. 1,0 MQ
C. 1,5MQ
D. 2,0MQ
Zadanie 30.

Miernikiem na zakresie 300 V zmierzono napigcie sieciowe o wartosci 230 V. Do pomiaru uzyto
miernika analogowego o klasie dokladnosci zakresu pomiarowego 1,5. Jaki jest blad bezwzglgdny

pomiaru?
A, 430V
B. =440V
C. £450V
D. =460V
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zadanie3. === - =

|
Rysunek przedstawia pomiar impedancji petli L ' I

zwarciowej metoda RE X E : , '\ '
A. kompensacyjng. i ' 1

spadku napigcia. - - !

Onw

bezposredniego pomiaru. | |
zastosowania dodatkowego zrodta.

Zadanie 32.
Odbiornik elektryczny mozna przytgczy¢ do sieci typu TN-S stosujgc gniazdo umieszczone na rysunku

L3

L2 L2 . L1 L2 L3 L2
o O o O o Q o O
o°o o%o o%o ¢'%o
i1 O BE L1 O . PE Q L3 S L1
N PE N PE
A. B. C. D.
Zadanie 33.
Na rysunku pokazano petlg zwarciowa w uktadzie typu —ﬁmﬁm ﬂ
P e o - - L. L3
A' TN_C_S i_ _________ . g PRV SORE N ey i ; :;JE
B. TN-S = oo,
C. TT asl -
D. IT S
= RB = RB
Zadanie 34.
Do pomiaru napig¢ statych nalezy uzy¢ miernika elektrycznego o ustroju, ktorego symbol graficzny
przedstawiono na rysunku
(3) q ) |
"‘:'c_-_ﬂ.';’.._-:?-’" F | je=ll
A B. C D
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Zadanie 35.
Woltomierz magnetoelektryczny mierzacy napigcie sinusoidalne ze sktadows stalg wskaze warto§é
A. znamionowg napigcia.
B. chwilowg napigcia.
C. skuteczng napigcia.
D. S$rednia napigcia.
Zadanie 36.

Ile pomiarow rezystancji izolacji nalezy wykona¢ w celu wykrycia uszkodzenia w przewodzie
YDY 3 x 6 450/700 V?

A. 3
B. 6
C. 9
D. 12
Zadanie 37.

Pomiar rezystancji metoda techniczng nalezy wykonac¢ za pomoca

A. woltomierza i amperomierza.
B. omomierza i amperomierza.
C. watomierza i woltomierza.
D. omomierza i woltomierza.

Zadanie 38.

W ukladzie sieci typu TT wylaczenie zasilania realizowane jest przez urzadzenie ochronne
réznicowopradowe. Warunkiem skutecznosci ochrony jest spelnienie zaleznosci

A. Ry Ty> Up
B. Ry Iy>Up
C. Ry'Ipy<Up
D. Ri-Iam=< Ug

Zadanie 39.

W ukitadach sieci typu IT przy podwdjnym doziemieniu z zastosowaniem urzadzenia
réznicowopradowego oraz napig¢ciu izolacji 230/400 V, zmierzony czas wylaczenia powinien
odpowiednio wynosi¢ — dla obwodu bez przewodu neutralnego i dla obwodu z przewodem neutralnym

A. 0,2si04s
B. 04s5i102s
C. 04s5108s
D. 08s104s
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Zadanie 40.
Wymagana minimalna wartos¢ rezystancji izolacji przewodu przy pomiarze induktorem dla sieci
0 napigciu znamionowym badanego obwodu U < 500 V wynosi

A. >0,25MQ
B. <0,25MQ
C. >0,5MQ
D. <0,5MQ
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